
Αναδρομικά: Τι πρέπει να κάνετε για να πάρετε πίσω τα χρήματά σας

Αναδρομικά ως και 24.260 ευρώ για 42 μήνες (3,5 χρόνια)  φέρνουν στους  
συνταξιούχους  οι  δικαστικές  αποφά--σει
ς
. 
Το πρώτο βήμα είναι να υποβάλουν...

      

αίτηση στον ΕΦΚΑ και το ΕΤΕΑΕΠ ότι ζητούν διακοπή των μειώσεων που κρίθηκαν
αντισυνταγματικές από τον Ιούνιο του 2015 με τις αποφάσεις 2287 και 2290 της
Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) και ότι ζητούν την επιστροφή
των κρατήσεων από την ημερομηνία δημοσίευσης των αποφάσεων (Ιούνιος 2015).
Με την αίτηση διακόπτουν την παραγραφή αξιώσεων όχι μόνο για τα προηγούμενα
3,5 χρόνια, αλλά ακόμη και για μια 5ετία.
Οι αιτήσεις είναι απαραίτητο να υποβληθούν ως το τέλος του 2018. Με τον τρόπο
αυτό, οι συνταξιούχοι έχουν περιθώριο έξι μηνών για να προσφύγουν σε ένδικα
μέσα και να διεκδικήσουν τα αναδρομικά με αγωγές κατά του Δημοσίου, του ΕΦΚΑ
και του ΕΤΕΑΕΠ.
Το δεύτερο βήμα, αφού γίνει και η αίτηση, είναι να προσφύγουν άμεσα σε αγωγή,
πριν από το εξάμηνο που χάνεται η διακοπή της παραγραφής τους, ώστε να έχουν
στα σίγουρα δικάσιμο και δικαίωση για επιστροφή χρημάτων.
Ολες οι αποφάσεις που βγαίνουν από τα δικαστήρια (Διοικητικά Πρωτοδικεία)
δικαιώνουν τους συνταξιούχους διότι πατούν πάνω στην απόφαση του ΣτΕ και
κρίνουν παράνομες τις μειώσεις, διατάσσοντας τα ταμεία να επιστρέψουν τα
χρήματα. Δεν υπάρχει ούτε μία μέχρι στιγμής που να λέει το αντίθετο. Οπότε ο
σίγουρος δρόμος για να έρθουν πίσω τα χρήματα είναι με αγωγή και κυρίως
ομαδική που έχει και χαμηλότερο κόστος, περίπου στα 50 ευρώ ανά άτομο, ενώ οι
ατομικές προσφυγές κινούνται μεταξύ 130 ως 300 ευρώ.
Συνήθως οι ομαδικές προσφυγές δεν ανατρέχουν σε αναδρομικά 5ετίας, αλλά
περιορίζουν τις αξιώσεις από τον Ιούνιο του 2015 και μετά. Οι ατομικές αγωγές
όμως κινούνται κατά του Δημοσίου και για αναδρομικά 5ετίας, ιδίως όταν
πρόκειται για συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα (ΙΚΑ, ΝΑΤ, ΔΕΚΟ, ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ)
καθώς το δικαίωμα που δίνει ο νόμος είναι 5ετής αναδρομικότητα για
συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα, ενώ του Δημοσίου έχουν δικαίωμα
αναδρομικών για 3 έτη (από το τρέχον έτος και 2 χρόνια πριν).
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